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GRUNNSTEINSNEDLEGGELSE 
Følgende ordning kan benyttes, eventuelt med nødvendige tilpasninger, avhengig av om det først har 
vært gudstjeneste eller ikke. 
 
Grunnsteinsnedleggelse forrettes av biskopen eller den biskopen bemyndiger. Representanter for 
menigheten, kommunen/byggherren, byggmesteren/hovedentreprenøren og håndverkerne innbys til å ta 
del i høytideligheten. 
 

1 |  Musikk til samlin g 

2 |  Innledning 

Soknepresten eller lederen i byggekomiteen kan innlede ganske kort. 

3 |  Salme 

4 |  Bønn og skriftlesning 

L | La oss be:  

Gud, velsign dette stedet, vern arbeidet med denne vår kirke og de som er satt til å 
arbeide her. Gi oss å bygge vårt fellesskap og hele vår kirke på den ene sanne 
grunnvoll, Jesus Kristus vår Herre.  

A | Amen 

Én eller flere av følgende tekster leses, eventuelt med denne eller en lignende innledning: 
 
Kirken er Kristi kropp i verden og alle døpte er en del av den verdensvide kirken.  

Den bygning vi i dag legger grunnsteinen til, skal tjene vår/(navnet nevnes) menighet, 
når vi i Jesu navn samles om Ord og sakrament.  

A 
Det står skrevet i Salmenes bok, Salme 84: 

Hvor elskelige dine boliger er, Herre Sebaot! 
Mitt indre lengtet, ja, fortærtes av lengsel 
etter Herrens forgårder. 
Nå jubler hjerte og kropp mot den levende Gud.  
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Spurven har funnet et hjem, 
svalen har fått seg et rede 
hvor den kan legge sine unger, 
ved dine altere, Herre Sebaot, 
min konge og min Gud. 

Salige er de som bor i ditt hus, 
de skal alltid love deg. SALME 84,2-5 

B 
Det står skrevet i Salmenes bok, Salme 118:  

Steinen som bygningsmennene vraket, 
er blitt hjørnestein. 
Dette er Herrens eget verk, 
underfullt er det i våre øyne. 
Dette er dagen som Herren har gjort; 
la oss juble og glede oss på den! SALME 118,22-24 

C 
Det står skrevet i Paulus' første brev til menigheten i Korint i det 3. kapittel: 

Vi er Guds medarbeidere, og dere er Guds åkerland, Guds bygning. I kraft av 
den nåde Gud har gitt meg, la jeg grunnvollen som en klok byggmester; en 
annen bygger videre. Men hver enkelt må være nøye med hvordan han bygger. 
Ingen kan legge noen annen grunnvoll enn den som alt er lagt, Jesus Kristus. 1 

KOR 3,9-11 

D 
Det står skrevet i Peters første brev i det 2. kapittel: 

Kom til ham, den levende steinen, som ble vraket av mennesker, men er 
utvalgt og dyrebar for Gud, og bli selv levende steiner som bygges opp til et 
åndelig hus! Bli et hellig presteskap og bær fram åndelige offer, som Gud tar 
imot med glede ved Jesus Kristus. For det heter i skriftordet: 

Se, på Sion legger jeg en hjørnestein, 
utvalgt og dyrebar; 
den som tror på ham, 
skal ikke bli til skamme. 1 PET 2,4- 6 
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5 |  Tale 

6 |  Trosbekjennelse 

L | La oss bekjenne vår hellige tro. 

A | Jeg tror på Gud Fader, den allmektige, himmelens og jordens skaper. 

Jeg tror på Jesus Kristus, Guds enbårne Sønn, vår Herre, 
som ble unnfanget ved Den hellige ånd, født av jomfru Maria, 
pint under Pontius Pilatus, korsfestet, død og begravet,  
fór ned til dødsriket, stod opp fra de døde tredje dag,  
fór opp til himmelen, sitter ved Guds, den allmektige Faders høyre hånd, 
skal derfra komme igjen for å dømme levende og døde. 

Jeg tror på Den hellige ånd, en hellig, allmenn kirke, 
de helliges samfunn, syndenes forlatelse, legemets oppstandelse og det 
evige liv. Amen. DEN APOSTOLISKE TROSBEKJENNELSE 

7 |  Salme eller korsang 

8 |  Grunnsteinsnedleggelse 

9 |  Herrens bønn 

L | La oss be Herrens bønn. 

A | Vår Far i himmelen!  
La navnet ditt helliges.  
La riket ditt komme. 
La viljen din skje på jorden slik som i himmelen.  
Gi oss i dag vårt daglige brød, 
og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere.  
Og la oss ikke komme i fristelse,  
men frels oss fra det onde. 
For riket er ditt  
og makten og æren i evighet.  
Amen. 
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10 |  Velsignelse 

L | Ta imot velsignelsen. 

L | Herren velsigne deg og bevare deg. 
Herren la sitt ansikt lyse over deg og være deg nådig.  
Herren løfte sitt åsyn på deg og gi deg fred.  

A | Amen. 

11 |  Salme 
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GRUNNSTEINSNEDLEGGING 
Denne ordninga kan nyttast, eventuelt med naudsynleg tilmåting, alt etter om det fyrst har vore 
gudsteneste eller ikkje. 
 
Biskopen eller den biskopen set til det, står for grunnsteinsnedlegginga. Representantar for kyrkjelyden, 
kommunen/byggherren, byggmeisteren/hovudentreprenøren og for handverkarane vert innbedne til 
høgtida.  
 

1 |  Musikk til samlin g 

2 |  Innleiing 

Soknepresten eller leiaren i byggekomiteen kan ha ei stutt innleiing. 

3 |  Salme 

4 |  Bøn og skriftlesning 

L | Lat oss be:  

Gud, velsign denne staden, vern arbeidet med denne kyrkja vår og dei som er sett til å 
arbeide her. Gjev at vi bygger fellesskapet vårt og heile kyrkja vår på den eine sanne 
grunnvollen, Jesus Kristus vår Herre.  

A | Amen 

Ein eller fleire av tekstane nedanfor vert lesne, eventuelt med denne innleiinga eller ei som liknar: 
 
Kyrkja er Kristi kropp i verda og alle døypte er ein del av den verdsvide kyrkja.  

Den bygnaden vi i dag legg grunnsteinen til, skal tene vår/(navnet nevnes) kyrkjelyd, når 
vi i Jesu namn er samla om Ord og sakrament.  

A 
Det står skrive i Salmane, Salme 84: 

Kor elskelege dine bustader er, Herre Sebaot! 
Mitt indre lengta, ja, tærtest bort av lengsel 
etter Herrens føregardar. 
No jublar hjarte og kropp mot den levande Gud. 
 
Sporven har funne ein heim, 
svala har fått seg eit reir 
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der ho kan leggja sine ungar, 
ved dine altar, Herre Sebaot, 
min konge og min Gud. 
 
Sæle er dei som bur i ditt hus, 
dei skal alltid lova deg.  SALME 84,2-5 

B 
Det står skrive i Salmane, Salme 118: 

Steinen som bygningsmennene vraka, 
har vorte hjørnestein. 
Dette er Herrens eige verk, 
underfullt er det i våre auge. 
Dette er dagen som Herren har gjort; 
lat oss jubla og gleda oss no! SALME 118,22-24 

C 
Det står skrive i Paulus' fyrste brev til kyrkjelyden i Korint i det 3. kapitlet: 

Vi er Guds medarbeidarar; de er Guds åkerland, Guds bygning. Etter den nåde 
Gud har gjeve meg, har eg lagt grunnvoll som ein klok byggmeister, og andre 
byggjer oppå. Men kvar einskild må vera nøye med korleis han byggjer. For 
ingen kan leggja ein annan grunnvoll enn den som alt er lagd, Jesus Kristus. 1 

KOR 3,9-11 

D 
Det står skrive i Peters fyrste brev i det 2. kapitlet: 

Kom til han, den levande steinen, som vart vraka av menneske, men som er 
utvald og kosteleg for Gud. Ver de òg levande steinar. Bli oppbygde til eit 
åndeleg hus, til eit heilagt presteskap, og ber fram åndelege offer, som Gud tek 
imot med glede, ved Jesus Kristus. For det heiter i skriftordet: 

Sjå, på Sion legg eg ein hjørnestein, 
utvald og kosteleg; 
den som trur på han, 
skal ikkje bli til skamme. 1 PET 2,4-6 

5 |  Tale 
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6 |  Truvedkjenning 

L | Lat oss vedkjennast vår heilage tru. 

A | Eg trur på Gud Fader, den allmektige, som skapte himmel og jord. 

Eg trur på Jesus Kristus, 
Guds einborne Son, vår Herre, 
som vart avla ved Den Heilage Ande, fødd av Maria møy, 
pint under Pontius Pilatus, 
vart krossfest, døydde og vart gravlagd, f6r ned til dødsriket, 
stod opp frå dei døde tredje dagen, f6r opp til himmelen, 
sit ved høgre handa åt Gud, den allmektige Fader, skal koma att derifrå 
og døma levande og døde. 

Eg trur på Den Heilage Ande, ei heilag, allmenn kyrkje, 
eit samfunn av dei heilage, forlating for syndene, 
oppstoda av lekamen og evig liv. Amen. DEN APOSTOLISKE TRUVEDKJENNINGA 

7 |  Salme eller korsong 

8 |  Nedlegging av grunnsteinen 

9 |  Herrens bøn 

L | Lat oss be Herrens bønn. 

A | Vår Far i himmelen!  
Lat namnet ditt helgast.  
Lat riket ditt koma.  
Lat viljen din råda på jorda slik som i himmelen.  
Gjev oss i dag vårt daglege brød,  
og tilgjev oss vår skuld,  
slik vi òg tilgjev våre skuldnarar.  
Og lat oss ikkje koma i freisting,  
men frels oss frå det vonde.  
For riket er ditt,  
og makta og æra i all æve.  
Amen 
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10 |  Velsigning 

L | Tak imot velsigninga. 

L | Herren velsigne deg og vare deg. 
Herren late sitt andlet lysa over deg og vere deg nådig.  
Herren lyfte sitt åsyn på deg og gjeve deg fred.  

A| Amen 

11 |  Salme 
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